
 

 

 

 

 

 

 

 

ESITI AGGREGATI DELLE RISPOSTE AL 

SONDAGGIO INFORMATIVO-STATISTICO 
ALLEGATO ALLE PROCEDURE DI AMMISSIONE ONLINE 

 
ANNO ACCADEMICO 2016/2017 



Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 1,65% 0,98% 0,51% 1,18% 2,48% 3,39% 2,33% 2,50% 

Interesse a studiare in Valle d'Aosta 4,95% 5,88% 7,07% 1,18% 0,62% 10,17% 6,98% 6,25% 

Consigli e opinioni positivi avuti da studenti o ex 
studenti dell'Università della Valle d'Aosta 

10,71% 12,75% 11,11% 14,12% 13,66% 6,78% 2,33% 5,00% 

Vicinanza dell'ateneo al luogo di residenza 17,03% 29,41% 10,61% 25,88% 9,32% 10,17% 18,60% 27,50% 

Qualità dei servizi offerti dall'Università 14,15% 9,80% 10,61% 16,47% 18,63% 28,81% 18,60% 3,75% 

Possibilità di studiare presso un'università di 
piccole dimensioni 

14,84% 13,73% 19,70% 15,29% 11,18% 11,86% 6,98% 17,50% 

Interesse per il singolo corso di laurea 36,68% 27,45% 40,40% 25,88% 44,10% 28,81% 44,19% 37,50% 
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Quali delle seguenti MOTIVAZIONI hanno INFLUITO MAGGIORMENTE sulla tua scelta 
dell'Università della Valle d'Aosta (in caso di più risposte, selezionarne al massimo 2) 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 1,09% 0,00% 1,02% 0,00% 0,00% 7,14% 5,41% 0,00% 

Internet 24,49% 18,92% 30,10% 24,10% 25,15% 17,86% 35,14% 17,65% 

Giornate e Saloni di orientamento universitario 11,97% 15,32% 6,12% 9,64% 14,97% 14,29% 8,11% 17,65% 

Campagna promozionale dell'Università della 
Valle d'Aosta 

8,16% 9,01% 3,06% 8,43% 5,39% 17,86% 24,32% 10,59% 

Docenti della Scuola superiore di provenienza 6,80% 7,21% 7,14% 6,02% 6,59% 5,36% 2,70% 9,41% 

Passaparola da studenti o ex studenti 
dell'Università della Valle d'Aosta 

20,95% 25,23% 18,88% 21,69% 25,15% 21,43% 5,41% 17,65% 

PASSAPAROLA da familiari, amici, conoscenti 26,53% 24,32% 33,67% 30,12% 22,75% 16,07% 18,92% 27,06% 
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Tramite quali CANALI hai conosciuto l'Università della Valle d'Aosta 
 (in caso di più risposte, selezionarne al massimo 3) 



 

 

 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 54,00% 44,26% 78,29% 36,73% 50,00% 40,63% 41,67% 41,30% 

Sì 46,00% 55,74% 21,71% 63,27% 50,00% 59,38% 58,33% 58,70% 
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Durante la scelta del tuo percorso universitario, hai usufruito dei SERVIZI DI 
ORIENTAMENTO dell'Università della Valle d'Aosta? (Incontri, colloqui, UniversoVDA, 

lezioni universitarie, saloni per l'orientamento, ecc) 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Saloni per l'orientamento 12,69% 9,09% 19,44% 12,20% 21,88% 3,33% 0,00% 8,57% 

Partecipazione a lezioni universitarie 5,97% 0,00% 5,56% 7,32% 1,56% 23,33% 11,11% 2,86% 

Giornata a porte aperte dell'Università 
della Valle d'Aosta (UNIversoVDA - open 

day) 
39,55% 45,45% 33,33% 29,27% 42,19% 33,33% 44,44% 48,57% 

Colloqui di orientamento con i docenti 
dell'Università 

7,46% 9,09% 2,78% 9,76% 3,13% 10,00% 22,22% 5,71% 

Colloquio individuale di orientamento con il 
personale amministrativo dell'Università 

20,15% 20,45% 27,78% 34,15% 14,06% 26,67% 16,67% 2,86% 

Incontri di orientamento presso la Scuola di 
provenienza 

14,18% 15,91% 11,11% 7,32% 17,19% 3,33% 5,56% 31,43% 
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Di quali SERVIZI hai usufruito nell'ambito delle attività di orientamento dell'Università 
della Valle d'Aosta? (Sono ammesse al più 3 risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 37,99% 42,62% 52,71% 30,61% 33,33% 18,75% 8,33% 36,96% 

Sì 62,01% 57,38% 47,29% 69,39% 66,67% 81,25% 91,67% 63,04% 
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Durante la scelta del tuo percorso universitario, sei venuto a contatto con gli STRUMENTI 
DI COMUNICAZIONE dell'Università della Valle d'Aosta? (es. motori di ricerca, 

promozione, articoli di giornali, social networks, ecc.) 



 

 

 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

RADIO 0,67% 2,63% 1,54% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

CARTA STAMPATA 12,71% 10,53% 7,69% 13,16% 10,14% 24,24% 8,33% 21,88% 

WEB 86,62% 86,84% 90,77% 86,84% 89,86% 75,76% 91,67% 78,13% 
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In particolare, mediante QUALE SUPPORTO (WEB, CARTA STAMPATA, RADIO) sei venuto a 
contatto con gli strumenti di comunicazione dell'Università della Valle d'Aosta?  (Sono 

ammesse più risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 6,53% 5,00% 9,68% 10,53% 5,63% 3,57% 3,85% 3,85% 

Social Network (Facebook, Twitter, ecc) 42,61% 37,50% 32,26% 36,84% 46,48% 57,14% 73,08% 26,92% 

Promozione dell'Offerta Formativa 
dell'Ateneo (esempio banner 
informativo/promozionale) 

50,86% 57,50% 58,06% 52,63% 47,89% 39,29% 23,08% 69,23% 
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In particolare, con quale degli STRUMENTI DI COMUNICAZIONE WEB hai ottenuto notizie 
sull'Università della Valle d'Aosta? (Sono ammesse più risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Depliants 39,29% 50,00% 50,00% 28,57% 54,55% 20,00% 50,00% 33,33% 

Articoli di giornali 19,64% 16,67% 12,50% 14,29% 9,09% 40,00% 50,00% 16,67% 

Guide dello studente 30,36% 33,33% 25,00% 42,86% 27,27% 20,00% 0,00% 41,67% 

Annunci promozionali sui giornali 10,71% 0,00% 12,50% 14,29% 9,09% 20,00% 0,00% 8,33% 
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In particolare con quale degli STRUMENTI DI COMUNICAZIONE  
hai conosciuto l'Università della Valle d'Aosta?  



 
 

 

 

 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 13,10% 10,87% 11,93% 11,43% 12,70% 18,75% 20,00% 17,95% 

Sì 86,90% 89,13% 88,07% 88,57% 87,30% 81,25% 80,00% 82,05% 
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Utilizzi Social Network?  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 0,66% 0,00% 0,66% 0,84% 1,22% 0,00% 1,61% 0,00% 

Linkedin 0,94% 1,31% 0,66% 0,00% 0,00% 4,00% 4,84% 0,00% 

Instagram 18,93% 14,38% 16,45% 20,17% 22,04% 21,33% 22,58% 20,18% 

Whatsapp 31,58% 33,33% 31,91% 30,25% 31,43% 29,33% 25,81% 34,86% 

Google+ 2,81% 2,61% 3,29% 3,36% 2,45% 2,67% 3,23% 1,83% 

Youtube 11,34% 13,73% 13,16% 11,76% 9,80% 8,00% 8,06% 10,09% 

Pinterest 0,37% 0,00% 0,66% 0,00% 0,00% 1,33% 1,61% 0,00% 

Facebook 33,36% 34,64% 33,22% 33,61% 33,06% 33,33% 32,26% 33,03% 
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Quali sono i SOCIAL NETWORK che utilizzi? (Sono ammesse al più 3 risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 2,75% 3,28% 3,10% 4,08% 1,04% 3,13% 0,00% 4,35% 

Sì 97,25% 96,72% 96,90% 95,92% 98,96% 96,88% 100,00% 95,65% 
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Hai CERCATO INFORMAZIONI sul SITO INTERNET di Ateneo (www.univda.it)?   



 
 

 

 

Aten
eo 

ECO PSI SPO LIN 
LM-
56 

LM-
37 

SFP 

Altro 0,10% 0,00% 0,00% 0,83% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Informazioni sui docenti 1,11% 0,72% 0,77% 1,65% 0,00% 1,32% 6,35% 1,03% 

Possibilità di mobilità all'estero (di studio e/o di 
stage) 

12,20% 5,76% 7,31% 11,57% 22,46% 17,11% 14,29% 5,15% 

Servizi di orientamento offerti agli studenti 5,95% 8,63% 4,23% 4,96% 4,66% 5,26% 3,17% 13,40% 

Tasse e agevolazioni economiche 14,92% 12,95% 11,54% 15,70% 16,95% 19,74% 19,05% 14,43% 

Calendario accademico e calendario delle lezioni 16,94% 20,86% 18,08% 20,66% 13,56% 14,47% 15,87% 14,43% 

Sedi, strutture e aule dell'Ateneo 7,96% 11,51% 13,08% 6,61% 3,81% 2,63% 3,17% 8,25% 

Piani di studio, Programmi, Insegnamenti 40,83% 39,57% 45,00% 38,02% 38,56% 39,47% 38,10% 43,30% 
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Che tipo di informazioni hai cercato più frequentemente rispetto a quelle elencate?  
(Sono ammesse al più 3 risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 10,07% 13,11% 14,73% 6,12% 4,17% 12,50% 4,17% 10,87% 

Sì 89,93% 86,89% 85,27% 93,88% 95,83% 87,50% 95,83% 89,13% 
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Saresti disponibile ad imparare una lingua straniera che non hai mai studiato?  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 4,07% 3,88% 2,76% 2,33% 4,81% 5,45% 12,24% 1,47% 

Russo 17,05% 13,59% 10,60% 18,60% 20,67% 27,27% 30,61% 11,76% 

Arabo 8,65% 1,94% 9,22% 8,14% 11,54% 3,64% 14,29% 8,82% 

Cinese 14,50% 7,77% 14,75% 9,30% 18,75% 18,18% 20,41% 10,29% 

Francese 6,11% 1,94% 15,21% 10,47% 0,96% 1,82% 2,04% 0,00% 

Tedesco 16,03% 21,36% 15,21% 12,79% 16,83% 16,36% 8,16% 17,65% 

Spagnolo 30,53% 43,69% 28,11% 32,56% 25,96% 25,45% 12,24% 47,06% 

Inglese 3,05% 5,83% 4,15% 5,81% 0,48% 1,82% 0,00% 2,94% 
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Quali lingue straniere che non hai mai studiato saresti disponibile ad imparare? 
 (Sono ammesse più risposte) 



 
 

 
 

 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Studente "fuori sede NON in cerca di 
sistemazione abitativa" 

6,41% 1,64% 11,63% 4,08% 4,17% 12,50% 4,17% 2,17% 

Studente "fuori sede in cerca di 
sistemazione abitativa" 

27,69% 11,48% 34,88% 12,24% 54,17% 9,38% 25,00% 4,35% 

Studente "pendolare" 22,43% 21,31% 32,56% 22,45% 13,54% 15,63% 20,83% 19,57% 

Studente "in sede" 43,48% 65,57% 20,93% 61,22% 28,13% 62,50% 50,00% 73,91% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

In quale tipologia di studente ti riconosci? (E' ammessa una sola risposta)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No: non cerco nessuna sistemazione 31,96% 55,00% 26,44% 64,71% 12,31% 50,00% 45,45% 72,73% 

No: sono più orientato a cercare 
sistemazione presso una struttura privata 

(es. appartamento in affitto anche in 
condivisione con altri studenti, posto letto, 

camera, ecc) 

19,63% 25,00% 13,79% 17,65% 30,77% 25,00% 9,09% 0,00% 

Sì 48,40% 20,00% 59,77% 17,65% 56,92% 25,00% 45,45% 27,27% 
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Saresti interessato ad un posto nello studentato universitario?  
*La richiesta è a titolo orientativo: l'indicazione espressa non è vincolante né per lo 

studente né per l'Ateneo. 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

No 44,85% 37,70% 45,74% 38,78% 57,29% 43,75% 20,83% 45,65% 

Sì 55,15% 62,30% 54,26% 61,22% 42,71% 56,25% 79,17% 54,35% 
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Pratichi quale attività sportiva?  



 
 

 

 

 

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

Altro 14,55% 13,16% 21,85% 8,16% 14,08% 7,69% 4,55% 21,43% 

Trekking o escursioni 9,77% 5,26% 7,56% 2,04% 7,04% 20,51% 25,00% 11,90% 

Palestra 17,73% 17,11% 15,97% 18,37% 26,76% 12,82% 13,64% 16,67% 

Pallavolo 3,86% 3,95% 1,68% 6,12% 8,45% 2,56% 0,00% 4,76% 

Sport invernali (sci, snow board, 
scialpinismo, ecc.) 

18,18% 26,32% 15,97% 12,24% 14,08% 17,95% 25,00% 16,67% 

Corsa o running 12,73% 6,58% 15,13% 10,20% 9,86% 25,64% 18,18% 7,14% 

Ciclismo o mountain bike 2,50% 3,95% 3,36% 2,04% 0,00% 0,00% 4,55% 2,38% 

Sport popolari 1,82% 3,95% 0,84% 2,04% 1,41% 0,00% 0,00% 4,76% 

Nuoto 8,18% 5,26% 5,88% 16,33% 11,27% 2,56% 6,82% 11,90% 

Tennis 2,73% 3,95% 3,36% 4,08% 2,82% 2,56% 0,00% 0,00% 

Calcio o calcetto 7,95% 10,53% 8,40% 18,37% 4,23% 7,69% 2,27% 2,38% 
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Che tipo di attività sportiva pratichi?  (Facoltativa, sono ammesse al più 3 risposte)  

Ateneo ECO PSI SPO LIN LM-56 LM-37 SFP 

In orario serale 19,22% 18,03% 20,93% 22,45% 10,42% 25,00% 37,50% 17,39% 

In orario preserale (dalle h.17.00 alle 
h.19.30) 

50,11% 47,54% 50,39% 48,98% 60,42% 40,63% 37,50% 45,65% 

in pausa pranzo (dalle h.13.30 alle 
h.14.30) 

30,66% 34,43% 28,68% 28,57% 29,17% 34,38% 25,00% 36,96% 
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IN QUALE FASCIA ORARIA SARESTI PIU' PROPENSO A PARTECIPARE AD ATTIVITA' 
ULTERIORI RISPETTO ALLE LEZIONI (esempio: attività culturali, seminari, approfondimenti 

tematici, cineforum, associazione studentesche, tavole rotonde)  


